Förslag för kommande klubbmöte.
De nya förslagen till typstadgarna för rasklubb inom SKK som är under arbete, kommer att påverka vårt sätt att hålla klubbmöte. Ett krav i de nya är att rasklubb måste genomföra sitt klubbmöte innan mars månad utgång. Vi har alltid genomfört årsmöte/klubbmöte vid en utställning, det kommer ju att bli svårt att hitta en utställning så tidigt på året. Vi brukar också dela ut vandringsprisen vi samma tillfälle. Det blir svårt att få till detta så snabbt efter att jaktsäsongen har avslutats. 
I de nuvarande stadgarna skall klubbmöte genomförts senast sista april. De år som vi inte har gjort det har dispens sökts för att hålla mötet senare. Tror att det blir svårt med dispens i framtiden. 
I stadgarna tillåter SKK att genomföra klubbmöte digitalt. 
Det senaste klubbmötet genomfördes på det sättet. Vilket fungerade utmärkt. Ett klubbmöte består ju oftast av beslut, och det funkar bra på ett digitalt möte. Det blir ju inga diskussioner som på ett vanligt möte. Vill någon ta upp saker till diskussioner måste de föranmälas.
Tanken är att under försommaren ordna en raskonferens, företrädesvis vid riksutställningarna som ordnas på olika platser i Sverige. Under denna konferens går det att diskutera och informera om tex vår avel, styrelsens arbete eller något annat som styrelsen och våra medlemmar tycker är viktigt. Vid ett klubbmöte blir det oftast tidsnöd med klubbmötet och sedan middagen. Vid en sådan raskonferens skall styrelsen delta.
Förslaget är alltså, genomföra klubbmötet digitalt och genomföra en raskonferens under sommaren vid riksutställningen.
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